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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко провел совещание с ведущими учеными страны по вопросу перспектив развития науки.

31 марта 2014 года в НАН Беларуси Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко провел совещание с ведущими учеными по вопросу перспектив развития науки. В совещании приняли участие высшие должностные лица страны, члены Правительства Республики Беларусь, руководители Администрации Президента Республики Беларусь, министерств и ведомств, ректоры высших учебных заведений, представители академической, вузовской и отраслевой науки, молодые ученые.
Перед началом встречи Президент посетил выставку белорусских научных достижений, на которой было представлено более 200 научных разработок по прорывным направлениям ученых НАН Беларуси, других министерств и ведомств. В их числе были разработки в космической отрасли, в областях биотехнологий, фармацевтики, медицины, химии, сельского хозяйства. В частности, Главу государства проинформировали о функционировании Белорусской космической системы дистанционного зондирования земли. 
Открывая совещание, Глава государства напомнил, что о проведении такой встречи договаривались еще в августе 2013 года. Президент отметил, что как всегда, работая с учеными, не торопил события, чтобы дать возможность новым руководителям научной сферы войти в курс дела. Александр Лукашенко считает, что Национальная академия наук - это центр прикладной и вузовской науки. На совещании речь шла как о перспективах развития науки в целом, так и непосредственно НАН. 
Выступая с докладом, Председатель Президиума Национальной академии наук Беларуси Владимир Гусаков отметил, что белорусская наука стала прикладной и действует рука об руку с производством. Так, в 2013 году около 86% затрат на науку в НАН было направлено на прикладные исследования и разработки. Практически весь объем средств, выделяемых из республиканского бюджета, возвращается обратно в целевые бюджетные фонды в виде налогов и сборов, уплачиваемых академическими организациями. 
Председатель Совета Республики, академик Анатолий Рубинов остановился на проблемных вопросах функционирования НАН Беларуси. Первый заместитель премьер-министра Владимир Семашко считает важным развивать мощные сильные национальные лаборатории, а также отраслевую науку, создавать тесную связь науки с производством. Первый заместитель главы Администрации Президента Александр Радьков, в частности, отметил, что одним из показателей работы университета является вклад в кадровый потенциал науки. 
На совещании выступили : ректор Белорусского государственного университета, академик НАН Беларуси Сергей Абламейко, генеральный директор ГНУ"Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси" Андрей Дюжев, директор Института почвоведения и агрохимии НАН Беларуси, член-корреспондент НАН Беларуси Виталий Лапа, директор Института биоорганической химии НАН Беларуси член-корреспондент НАН Беларуси Сергей Усанов, руководитель РНПЦ трансплантации органов и тканей Олег Руммо, председатель Совета молодых ученых НАН Беларуси Андрей Иванец.
 Общение Главы государства с учеными длилось около пяти часов. Обсуждались как общие для научной сферы вопросы, так и касающиеся непосредственно того или иного направления. В целом совещание стало обстоятельным разговором о том, какой должна быть наука, по какому пути развиваться, что необходимо сделать для прорыва.
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