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ПРЕСС-РЕЛИЗ
На Белорусском промышленном форуме-2013 НАН Беларуси
представит свыше 120 разработок
Для Белорусского промышленного форума-2013, который пройдет в футбольном манеже в Минске 15–18 мая 2013 г., Национальная академия наук Беларуси подготовила представительную экспозицию – более 120 готовых к производству изделий, оборудования и новых технологий.
Так, на 17-й международной выставке «БелПромЭнерго», которая пройдет во время форума, Научно-практический центр НАН Беларуси по материаловедению представит такие уникальные разработки, как монокристаллы и ограненные ювелирные вставки из искусственно выращенного изумруда, электронная керамика и изделия на ее основе (малогабаритная керамическая антенна, микроволновые диэлектрические резонаторы). 
Организации НАН Беларуси примут участие в конкурсах, проводимых в рамках Белорусского промышленного форума-2013. В частности, ГНПО порошковой металлургии для участия в 10-м международном конкурсе энергоэффективных и ресурсосберегающих технологий и оборудования подан проект «Разработка и исследование пористых материалов на основе титана для фильтрации, аэрации, элементов легких конструкций».
Главная научная организация страны также выступит одним из главных организаторов 16-го международного симпозиума «Технологии. Оборудование. Качество», который пройдет в рамках промышленного форума. Ведущие ученые и специалисты Академии наук выступят с научными докладами на пленарном заседании, а также целом ряде секционных заседаний: «Инженерия поверхности и защитные покрытия», «Сварка и родственные технологии», «Наукоемкие технологии и оборудование: автоматизация и управление производством, анализ и улучшение качества продукции» и др.
Справочно. В 2012 году в Беларуси по разработкам Национальной академия наук выпущено продукции на 1,6 млрд долларов США, из которых новая продукция составляет около 30%. Скорому внедрению отечественных разработок, доведению их до этапа опытных образцов и выпуска продукции содействует наличие у Академии наук собственной производственной базы.
