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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Международная ассоциация академий наук наградила лучшие 
научно-издательские проекты 2013 года
6–8 ноября 2013 г. состоялась VII Сессия Совета по книгоизданию при Международной ассоциации академий наук и Международная научная конференция «Научное и культурное взаимодействие на пространстве СНГ в контексте развития книгоиздания, книгообмена и науки о книге. К 285-летию академического книгоиздательства в России» (г. Москва, Россия). Их организаторами выступили: Совет по книгоизданию Международной ассоциации академий наук (МААН), Научный совет РАН «История мировой культуры», Научный центр исследований книжной культуры ФГБУН Научный и издательский центр «Наука» РАН. В ходе работы обсуждались проблемы современного книгоиздания, основные тенденции и перспективы развития отрасли, вопросы научной и культурной интеграции на постсоветском  пространстве и многие другие. 
В рамках VII сессии Совета по книгоизданию прошел Международный конкурс на лучший научно-издательский проект «Научная книга – 2013» в номинациях: «Гран-При», «Содружество», «Общественные науки», «Естественные науки», «Наука о книге». 
РУП «Издательский дом «Беларуская навука» НАН Беларуси стал победителем в номинациях: «Гран-При» за работу: «Кто живет в Беларуси» и «Общественные науки»: за работу «Полоцк: Полоцк и Полоцкое княжество (земля) в IX – XIII вв., летопись древних слоев, Полоцк и его округа в XIV – XVIII вв., ремесло, денежное обращение и торговые связи Полоцка в средневековье (по данным археологии, нумизматики и письменных источников), культура и просвещение в средневековом Полоцке».

Среди победителей в номинации «Наука о книге» были признаны Центральная научная библиотека имени Якуба Коласа Национальной академии наук Беларуси и РУП «Издательский дом «Беларуская навука» Национальной академии наук Беларуси за научное обеспечение и выпуск издания: «Библиотека Радзивиллов Несвижской ординации: каталог изданий из фонда Центральной научной библиотеки имени Якуба Коласа Национальной академии наук Беларуси, XVII век». 

От Беларуси в работе сессии и международной научной конференции приняли участие заместитель Председателя редакционно-издательской комиссии НАН Беларуси, член Бюро СКИ при МААН С.А.Ничипорович, заведующая научно-исследовательским отделом библиотековедения Центральной научной библиотеки НАН Беларуси Л.А.Авгуль, заведующий отделом редких книг и рукописей Центральной научной библиотеки НАН Беларуси А.В.Стефанович. 
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