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ПРЕСС-РЕЛИЗ
ТОРЖЕСТВА В ЧЕСТЬ ЮБИЛЯРА
14 июня 2013 г. исполняется 75 лет Герою Беларуси, доктору технических наук, директору научно-технического центра «Карьерная техника» государственного научного учреждения «Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси» Павлу Лукьяновичу Мариеву.
Юбилею П.Л. Мариева будет посвящено расширенное заседание ученого совета, которое состоится 17 июня 2013 г. в 14.00 в конференц-зале Института (ул. Академическая, 12).
В работе ученого совета планируется участие представителей Президиума Национальной академии наук Беларуси, Министерства промышленности Республики Беларусь, Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, администрации Первомайского района г. Минска, а также трудовых коллективов ведущих машиностроительных предприятий и других организаций.
Справка.
П.Л. Мариев родился 14 июня 1938 г. в деревне Дулово Ярославской области. После семилетки поступил в Ярославский автомеханический техникум на специальность «Автомобилестроение». Затем окончил Белорусский политехнический институт по специальности «Технология машиностроения». Трудовой путь Павел Лукьянович начал на Уральском автозаводе, где прошел очень хорошую школу: попал на подготовку производства обновленной модели «Урал-355М», которая выпускалась до 80-х годов.

Судьбоносным в жизни Павла Мариева стал 1958 год, когда для лечения травмы руки он приехал в столицу БССР. Приехал, но очередь на проведение операции должна была наступить только через полгода. Денег вернуться домой не было, и Павел Лукьянович пошел работать. В феврале 1959 г. устроился техником-технологом на БелАЗ. Здесь же работал в должностях заместителя главного технолога, заместителя главного инженера, главного инженера. С 1992 года по июль 2007 года – генеральным директором производственного объединения «БелАЗ» – генеральным директором республиканского унитарного производственного предприятия «Белорусский автомобильный завод», г. Жодино.

П.Л. Мариев возглавил предприятие в нелегкое время, когда распался Советский Союз. В 1992 году повсеместно останавливались сотни малых и средних предприятий, лихорадило даже известные гиганты. Чтобы удержать старые позиции на рынке большегрузных самосвалов и завоевать новые, под руководством Павла Лукьяновича была создана сервисная и товаропроводящая сеть, охватывающая регионы добычи минерального сырья по всему миру.

Реализация в 1998–2001 годах крупного инвестиционного проекта позволила внедрить компьютерные технологии разработки и подготовки производства нового типоразмерного ряда карьерных самосвалов грузоподъемностью 55–320 тонн; создать «гибкие» производственные мощности с использованием современного оборудования с числовым программным управлением, ставшие основой расширенного выпуска инновационной продукции.

Почти полвека своей жизни Павел Мариев отдал Жодинскому БелАЗу. Белорусская марка известна всему миру. БелАЗ прочно завоевал и удерживает треть мирового рынка по производству и продаже большегрузных самосвалов. Грузоподъемность и модельный ряд самосвалов постоянно растет. И все это благодаря коллективу Жодинского предприятия, которым умело и грамотно руководил Павел Мариев.

С 2007 года П.Л. Мариев работает в государственном научном учреждении «Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси» в должности директора научно-технического центра «Карьерная техника». Деятельность этого центра направлена на научное обеспечение конструкторско-технологического звена трудоемких и металло- и энергоемких производств, создание и освоение новых материалов и технологий для машиностроения.
П.Л. Мариев является признанным ученым, автором более 190 научных работ. Под его руководством исследованы и использованы в производстве неизвестные ранее закономерности концентрации и взаимодействия в приграничных объемах зерен стали легирующих и примесных элементов, определяющие служебные свойства материала деталей и конструкций машин; разработаны конструкторско-технологические способы обеспечения равнопрочности и заданного ресурса крупногабаритных деталей и конструкций карьерных самосвалов особо большой грузоподъемности.

При непосредственном участии Павла Лукьяновича создана новая литейная сталь, разработаны технические условия и технологические особенности получения литосварных рам для самосвалов грузоподъемностью 120–320 тонн с ресурсом до 1 млн км пробега; разработаны и реализованы новые подходы и технологии повышения надежности и ресурса (до 400 тыс. км) крупногабаритных зубчатых колес для планетарных редукторов; впервые разработан и освоен метод оптимизации металлоемкости кузовов самосвалов грузоподъемностью 320 тонн.

Доблестный труд Павла Лукьяновича отмечен многими государственными наградами самой высокой пробы. В 1971 году он награжден орденом «Знак Почета», в 1986 году – орденом Дружбы народов, в 2006 году – орденом Отечества III степени.

29 июня 2001 г. за самоотверженный труд и выдающиеся успехи в развитии отечественного автомобилестроения П.Л. Мариеву Указом Президента Республики Беларусь № 360 присвоено звание Героя Беларуси.

В 1998 году Павлу Лукьяновичу за большой личный вклад в развитие белорусского машиностроения присвоено звание «Заслуженный работник промышленности Республики Беларусь».

Много сил и энергии отдано Павлом Лукьяновичем работе в органах представительной и законодательной власти. Он избирался депутатом Жодинского городского Совета депутатов, членом Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, депутатом Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, а также Минского областного Совета депутатов.

За значительные успехи в производственной деятельности, развитие экономики, науки Минской области и города Жодино ему присвоены звания «Почетный гражданин Минской области» и «Почетный гражданин города Жодино».
В 2011 году П.Л. Мариеву (в составе авторского коллектива) присуждена Государственная премия Республики Беларусь в области науки и техники за разработку и освоение производства семейства карьерных автосамосвалов особо большой грузоподъемности с электромеханической трансмиссией четвертого поколения.
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