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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
17 мая 2013 г. состоится Международная научная конференция «Фундаментальные науки – медицине», посвященная 60-летию Института физиологии НАН Беларуси
Для участия в ней в Минск приедут всемирно известные ученые Беларуси, России, Украины и Германии. Это – представители МГУ имени М.В. Ломоносова, Института молекулярной генетики Российской академии наук, Института физиологии им. И.П.Павлова Российской академии наук, Университета им. Альберта Людвига (г. Фрайбург, Германия), Института мозга человека им. Н.П.Бехтеревой РАН, Донецкого национального медицинского университета им. М.Горького (г. Донецк, Украина). 

Государственное научное учреждение «Институт физиологии НАН Беларуси» создано в 1953 году на базе Института теоретической медицины АН БССР. За 60 лет институт стал ведущим научным учреждением, координирующим физиологические исследования в республике. В институте успешно выполняются фундаментальные и прикладные исследования, направленные на разработку способов профилактики и коррекции патологических состояний гипоксического, ишемического и воспалительного генеза, разрабатываются новые аппараты и методики их лечебно-профилактического использования.

Пленарное заседание Международной научной конференции «Фундаментальные науки – медицине» состоится 17 мая 2013 года с 9.00  до 16.30.
Место проведения – конференц-зал Белорусской медицинской академии последипломного образования (г. Минск, ул. П.Бровки, 3). 

Тел. Оргкомитета (+37517) 2841630, (+37517) 2842267.
