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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
17-18 октября 2013 г. на базе РУП «Институт мясо-молочной промышленности» пройдет международный научно-практический семинар «Законодательство Таможенного союза в молочной отрасли». В нем примут участие специалисты НАН Беларуси, Евразийской экономической комиссии, Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Госстандарта и Министерства здравоохранения Республики Беларусь. Они обсудят такие важные для молочной промышленности темы, как: «Особенности переходного периода от национального законодательства к законодательству Таможенного Союза», «Порядок введения в действие технических регламентов Таможенного Союза и обращения на рынке пищевой продукции», «Обеспечение соответствия требованиям безопасности. Оценка (подтверждение) соответствия молока и молочной продукции, выбор схем декларирования», «Ветеринарно-санитарный контроль в условиях образования единого рынка молочной продукции Таможенного Союза».
В работе семинара примет участие делегация компании DSM (Королевство Нидерланды) во главе с президентом бизнес группы DSMFoodSpecialties* Хансом Христианом Амбьергом. Во время проведения семинара 17 октября 2013 г. состоится презентация открытия совместной прикладной лаборатории Пищевого инновационного центра. Основными направлениями деятельности лаборатории будут разработка новых видов молочных продуктов и проведение обучения специалистов молочной промышленности. Сотрудничество РУП «Институт мясо-молочной промышленности» и компании DSM представляет собой пример интеграции науки и практики для реализации совместных проектов. Сотрудничество реализуется в следующих направлениях: научные исследования по актуальным тематикам, проведение обучения специалистов молочных предприятий республики. Особое внимание уделяется перспективному направлению – деятельности по созданию новых видов бактериальных заквасок и концентратов для молочной промышленности.
Планируется встреча делегации компании DSM с представителями Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Национальной академии наук Беларуси для обсуждения направлений и совместной деятельности по повышению качества и конкурентоспособности белорусских молочных продуктов. С программой семинара можно ознакомиться здесь.
* Справка о компании DSM Food Specialties
DSMFoodSpecialties является ведущим мировым производителем ферментов, дрожжевых экстрактов и бактериальных концентратов. Прогрессивные компоненты DSM вносят значительный вклад в успешность продукции мировых брендов молочной, хлебопекарной и пивоваренной промышленностей.
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