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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Накануне Дня белорусской науки ученые НАН Беларуси награждены высокими правительственными наградами
Пастановой Савета Міністраў ад 17 студзеня 2014г. № 40 вырашана узнагародзіць Ганаровай граматай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь Валатоўскага Ігара Дзмітрыявіча, акадэміка-сакратара Аддзялення біялагічных навук Нацыянальнай акадэмii навук Беларус - за: шматгадовую плённую навукова-арганізацыйную дзейнасць, значны асабiсты ўклад у развiццё актуальных напрамкаў біятэхналогіі, стварэнне і ўкараненне ў медыцынскую практыку арыгінальных метадаў лячэння на аснове клетачных тэхналогiй, пашырэнне міжнароднага супрацоўніцтва, падрыхтоўку навуковых кадраў вышэйшай кваліфікацыіі;
Ламана Мікалая Афанасьевіча, загадчыка лабараторыі росту і развіцця раслін дзяржаўнай навуковай установы ”Інстытут эксперыментальнай батанікі імя В.Ф.Купрэвіча Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі“ - за шматгадовую плённую навукова-арганізацыйную дзейнасць, значны асабiсты ўклад у распрацоўку актуальных праблем экалагiчнай фiзiялогii раслiн, укараненне вынікаў навуковых даследаванняў у практыку раслінаводства, падрыхтоўку навуковых кадраў вышэйшай кваліфікацыі. 
Распараджэннем Прэм’ер-міністра Рэспублікі Беларусь ад 17 студзеня 2014 года 

№ 44р аб’яўлена  Падзяка Прэм’ер-міністра Рэспублiкi Беларусь:
Дзядкову Сяргею Маратавічу, дырэктару дзяржаўнай навуковай установы ”Цэнтр сістэмнага аналізу і стратэгічных даследаванняў Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі“ - за: шматгадовую плённую працу, значны асабiсты ўклад у развіццё навуковых даследаванняў у галіне эканомікі і сацыяльна-эканамічнага развіцця Рэспублікі Беларусь, падрыхтоўку аналітычных матэрыялаў для распрацоўкі дзяржаўных праграм і канцэпцый; 

Касцюковiчу Мiкалаю Мікалаевічу, намесніку дырэктара выканаўчай дырэкцыі Беларускага рэспубліканскага фонду фундаментальных даследаванняў – за шматгадовую плённую працу, высокi прафесiяналiзм, значны асабiсты ўклад у падрыхтоўку і ўдасканаленне нарматыўных прававых актаў у сферы навуковай дзейнасцi ;
Пенязькову Алегу Глебавічу, дырэктару дзяржаўнай навуковай установы ”Інстытут цепла- і масаабмену імя А.В.Лыкава Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі“ – за шматгадовую плённую навукова-арганізацыйную дзейнасць, значны асабiсты ўклад у развіццё навуковых даследаванняў у галіне высокатэмпературнай цеплафізікі, газавай дынамікі, фізікі гарэння і выбуху, рашэнне практычных праблем стварэння звышгукавых, дэтанацыйных рухавікоў, пашырэнне міжнароднага супрацоўніцтва. 
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