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ПРЕСС-РЕЛИЗ 

24–26 апреля 2013 года в НАН Беларуси состоится IV Конгресс физиков Беларуси, организуемый Национальной академией наук Беларуси, Институтом физики имени Б.И. Степанова НАН Беларуси, Министерством образования Республики Беларусь, БГУ, ОО "Белорусское физическое общество" и Белорусским республиканским фондом фундаментальных исследований. На Конгрессе предполагается обсудить широкий круг вопросов, среди них – физика 21-го века: новые фундаментальные знания, материалы, технологии и методы диагностики, физика и проблемы энергосбережения, экологии и медицины, роль физики в жизни общества и проблемы подготовки кадров по физике.
В рамках Конгресса будет проведен симпозиум, посвященный 100-летию со дня рождения академика Бориса Ивановича Степанова, а также белорусско-шведско-украинский семинар.
Для участия в конгрессе представлено около 270 научных работ. Планируется, что в работе форума примут участие ведущие ученые Беларуси, России, Украины, Германии, Швеции и Польши. 

Для участия в работе белорусско-шведско-украинского семинара в Минск приедет всемирно известный ученый, академик Шведской королевской академии наук, директор университетского Научного центра «Alba Nova» (г. Стокгольм, Швеция), член Нобелевского комитета по физике профессор Матс Ларссон. 25 апреля 2013 года в 17.30 он выступит с лекцией «Нобелевская премия 1962 года по физике: Лев Ландау».

Открытие форума – 24 апреля 2013 года в 10.00.
Место проведения – Большой конференц-зал Президиума НАН Беларуси (пр. Независимости, 66).
