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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Фонд развития науки при Президенте Азербайджанской Республики и Белорусский республиканский фонд фундаментальных исследований объявили результаты Первого международного совместного белорусско-азербайджанского конкурса научных исследований. Победителями стали 7 совместных научно-исследовательских работ, имеющих прикладной характер, в области нанотехнологий, физики и математики, энергетики, радиационной медицины и гуманитарных наук.

В октябре 2012 г. в Минске подписано Соглашение о сотрудничестве между ФРН, НАН Беларуси и БРФФИ и объявлен конкурс совместных белорусско-азербайджанских проектов. Конкурс вызвал большой интерес у исследователей обеих стран. В ФРН и БРФФИ поступило 28 проектов. В результате экспертизы ФРН и БРФФИ согласились принять к финансированию 7 белорусско-азербайджанских проектов. Совместными усилиями ученые будут проводить исследования новых эффектов в полиэфирных волокнах и пленках (Институт механики металлополимерных систем НАН Беларуси и Институт физики НАНА), изучать оптические свойства новых кристаллов и получать генерацию в них (институты физики НАНА и НАН Беларуси), исследовать структурные, электронные и магнитные свойства ряда соединений (Азербайджанский технический университет и БГУИР), развивать новые методы вращательной спектроскопии применительно к атмосферной экологии и астрофизике (институты физики НАНА и НАН Беларуси), создавать новую методологию оценки энергетической безопасности Азербайджана и Беларуси (Азербайджанский институт энергетики и Институт энергетики НАН Беларуси), выполнять исследования в области создания новых систем оптоэлектроники (Институт радиационных проблем НАНА и Институт прикладных физических проблем БГУ), создавать практически ориентированные белорусско-азербайджанские и азербайджанско-белорусские словари и разговорники (Бакинский славянский университет и БГПУ).

Выполнение проектов начнется с 1 сентября 2013 г. Срок выполнения работ – 2 года. Предварительно согласовано, что в следующем году под эгидой Фонда развития науки в Баку будет организована научная конференция, на которой белорусские и азербайджанские ученые обсудят  первые итоги выполнения совместных проектов. В настоящее время обсуждаются сроки объявления и тематика 2-го конкурса БРФФИ–ФРН.
Надо отметить, что научное сотрудничество между учеными Беларуси и Азербайджана в постсоветский период имеет достаточно большую историю. Первое соглашение о сотрудничестве между Национальной академией наук Беларуси, Белорусским республиканским фондом фундаментальных исследований (БРФФИ) и Национальной академией наук Азербайджана (НАНА) было заключено 20 августа 2007 года. В рамках этого соглашения были проведены три конкурса белорусско-азербайджанских научных проектов, отобраны для финансирования 22 проекта. Тематика проектов охватывала лазерную физику и оптику, физику и технику полупроводников, материаловедение, включая наноматериалы, разработку новых сорбентов и присадок к смазочным маслам, молекулярно-генетические исследования, исследования в области экономических наук. В выполнении совместных исследований от Беларуси принимали участие НПЦ по материаловедению, Институт физики, Институт механики металлополимерных систем, Институт природопользования, Институт химии новых материалов, Институт физико-органической химии, НПЦ по биоресурсам, Институт экономики НАН Беларуси, а от Азербайджана – 9 институтов НАНА. Все проекты успешно выполнены. Со стороны Беларуси получены результаты фундаментальных исследований были использованы для выполнения прикладных исследований и разработок в части создания новых лазерных терапевтических аппаратов, технологии производства нефтепоглощающего сорбента, разработки нового типа модификатора ударной вязкости, создания люминофоров, новых лазерных сред и фоточувствительных структур для солнечной энергетики, разработки высокоэффективных смазочных композиций и.т.д.

