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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Жорес Алферов направил поздравление НАН Беларуси

Лауреат Нобелевской премии по физике, вице-президент Российской академии наук, академик Жорес Алферов сегодня, 25 апреля 2013 года, направил поздравление коллективу НАН Беларуси и Институту физики имени Б.И. Степанова по случаю 100-летия выдающегося физика, академика Бориса Ивановича Степанова. В поздравлении говорится:
«Поздравляю коллектив Национальной академии наук Беларуси и Институт физики им. Б.И. Степанова НАН Беларуси со 100-летием выдающегося физика, академика Бориса Ивановича Степанова, руководившего Институтом и создавшим в Беларуси научную школу мирового уровня в областях спектроскопии, физической оптики и лазерной физики.

Вы сегодня успешно развиваете физические направления школы Б.И.Степанова, обеспечивая высокий международный уровень физических исследований в Беларуси.

Радуемся и гордимся вашими успехами и желаем новых больших свершений».
В Национальной академии наук Беларуси 24–26 апреля проходит IV Конгресс физиков. В рамках Конгресса проходит симпозиум, посвященный 100-летию со дня рождения академика Бориса Ивановича Степанова, который родился 28 апреля 1913 года. Б.И. Степанов внес определяющий вклад в решение многих проблем спектроскопии, физической оптики, лазерной физики. О разносторонности научных интересов свидетельствуют его достижения, удостоенные трех Государственных премий СССР, Государственной премии БССР и Золотой медали имени С.И. Вавилова, присужденной ему Президиумом АН СССР. Результаты, полученные Б.И. Степановым, получили мировое признание ученых и общественности.
Для участия в IV Конгрессе физиков Беларуси представлено около 270 научных работ. В работе форума принимают участие ведущие ученые Беларуси, России, Украины, Германии, Швеции и Польши. А сегодня в НАН Беларуси всемирно известный шведский ученый, профессор, академик Шведской королевской академии наук, директор университетского Научного центра Alba Nova (Стокгольм), член Нобелевского комитета по физике Матс Ларссон впервые в Беларуси прочтет лекцию «Нобелевская премия 1962 года по физике: Лев Ландау».
