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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Сегодня НАН Беларуси подписала протоколы о научном сотрудничестве с тремя ведущими университетами Турции
Сегодня Национальная академия наук Беларуси подписала протоколы о научном сотрудничестве с тремя ведущими университетами Турции. С белорусской стороны документы подписал заместитель Председателя Президиума НАН Беларуси Владимир Гусаков. С турецкой стороны – ректор Ататюркского университета профессор Хикмет Косак (Hikmet Kocak), ректор Килис университета профессор Исмаил Гувенк (Ismail Guvenc) и ректор Агри Ибрагим Чечен университета профессор Ирфан Аслан (Irfan Aslan). 
Как заявил на встрече Владимир Гусаков: «Сегодня открывается новая страница взаимодействия с турецкими университетами. НАН Беларуси заинтересована в значительном расширении научно-технического сотрудничества с учеными Турецкой Республики». 
В свою очередь, ректор Ататюркского университета профессор Хикмет Косак подчеркнул: «У нашего университета есть совместные проекты с Национальной академией наук, и мы в Турции придаем большое значение их развитию». 
Как было отмечено во время переговоров, среди направлений взаимовыгодного сотрудничества с белорусскими коллегами, в которых наиболее заинтересованы турецкие ученые, – нано- и биотехнологии, медицина, фармацевтика, физика и химия.
«Мы имеем совместные проекты в области биотехнологий в рыболовстве, – сообщил на встрече директор Института генетики и цитологии НАН Беларуси Владимир Кильчевский. – Вчера подписано ещё три соглашения с турецкой стороной. И это дает нам возможность расширить это сотрудничество и продолжить совместные работы в области генетики растений, сельскохозяйственных животных и медицинской генетики».
Беларусь и Турция заинтересованы также в сотрудничестве по подготовке научных кадров. Сегодня руководители университетов предложили стажировку для молодых белорусских исследователей в Турции.

Делегация ректоров ведущих высших учебных заведений Турции с 26 по 29 августа 2013 года находится с визитом в нашей стране по приглашению НАН Беларуси. В программе – посещение Института генетики и цитологии, Научно-практического центра НАН Беларуси по материаловедению, Института физики имени Б.И. Степанова, Объединенного института проблем информатики, Центрального ботанического сада НАН Беларуси, Музея истории НАН Беларуси и постоянно действующей выставки НАН Беларуси «Достижения отечественной науки – производству».
Справка: Сотрудничество НАН Беларуси с Турецкой Республикой осуществляется на основе Соглашения между Национальной академией наук Беларуси и Турецким исследовательским советом по науке и технологиям (TUBITAK), подписанного в 2002 году, и Соглашения о научном сотрудничестве между Национальной академией наук Беларуси и Турецкой академией наук, подписанного в 2009 году. 
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