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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Дата рассылки  – 30.12.2013
Ведущие экономисты НАН Беларуси дают оценку дополнительной кредитной поддержке России. Мнение заведующего отделом 

Института экономики НАН Беларуси, доктора экономических наук, профессора Александра Ивановича Лученка.
О кредите Беларуси в 2 млрд. долларов
«Уже известно, что из намеченных к предоставлению  Беларуси российского кредита на общую сумму 2 млрд. долларов часть (450 млн долларов) будет выделена на достаточно благоприятных для нашей страны условиях –под 4% годовых сроком на 10 лет. Условия предоставления остальной суммы кредита прорабатываются, но будет разумно, если они будут аналогичными условиям ссуды, предоставленной нашей стране Антикризисным фондом ЕврАзЭС.
По нашему мнению, предоставление такого кредита со стороны Российской Федерации не является чистым альтруизмом, а предназначено для развития сотрудничества между нашими странами, в том числе в рамках Евразийского экономического союза. 

Условия этого межгосударственного кредита для Беларуси более выгодны по сравнению с получением связанных кредитов или заимствованиями на международном финансовом рынке. Он облегчит проблему погашения подлежащих выплате в наступающем году ранее полученных кредитов и придаст определенную уверенность в перспективах развития белорусской экономики.

Для населения же перспектива получения этого кредита является сигналом, что в новогоднюю ночь и в последующий период резкой девальвации белорусского рубля не произойдет. Курс доллара по-прежнему будет расти плавно и умеренно. При сложившихся процентных ставках хранить деньги в депозитах по-прежнему выгоднее в белорусских рублях.»
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