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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
18 марта на базе НАН Беларуси прошла выездная пресс-конференция «Реализация программ Союзного государства в области космических технологий». Представители ведущих средств массовой информации Республики Беларусь и Союзного государства посетили Объединенный институт проблем информатики НАН Беларуси и УП «Геоинформационные системы». 
Генеральный директор ОИПИ Александр Тузиков рассказал журналистам о целях и задачах новой программы Союзного государства «Исследования и разработка высокопроизводительных информационно-вычислительных технологий для увеличения и эффективного использования ресурсного потенциала углеводородного сырья Союзного государства» («СКИФ-Недра»). Программа разработана ОИПИ НАН Беларуси в кооперации с российскими коллегами, в настоящее время находится в стадии утверждения. Александр Тузиков подробно остановился на результатах выполнения Программа Союзного государства «СКИФ-ГРИД», которая  выполнялась в соответствии с постановлением Совета Министров Союзного государства от  26 апреля 2007 года № 7 в течение 4 лет с 2007 по 2010 г.г. В результате выполнения Программы «СКИФ-ГРИД» получены конструкторско-технологические решения, соответствующие мировому уровню. Создано и введено в эксплуатацию 7 суперкомпьютерных систем (в т.ч., «СКИФ-МГУ») и 23 программных комплексов. Мировым суперкомпьютерным сообществом направление «СКИФ» признано как собственная технология Союзного государства.
О результатах выполнения союзных программ «Космос-БР», «Космос-СГ»  «Космос-НТ» рассказал исполнительный директор белорусско-российской программы "Мониторинг–СГ" Сергей Кореняко. Особое внимание было уделено  новой программе - «Мониторинг-СГ». Программа Союзного государства "Разработка космических и наземных средств обеспечения потребителей России и Беларуси информацией дистанционного зондирования Земли" ("Мониторинг - СГ") рассчитана на 2013-2017 годы. Она нацелена на создание аппаратурно-программных моделирующих комплексов для проведения лабораторных и натурных испытаний космической техники, оборудования, обеспечивающего системы научной аппаратуры космического значения. Во время реализации программы будет создана новая перспективная целевая аппаратура, предназначенная для получения качественной информации из космоса в интересах потребителей Беларуси, России и других стран. Ученый отметил, что для этого создается специальная оптико-электронная система сканирования, которая, возможно, будет размещена на микроспутниках дистанционного зондирования Земли. Также в программе "Мониторинг - СГ" предусмотрено создание материальной базы для подготовки и переподготовки специалистов по космическим специальностям. 

Заместитель директора по научной работе УП «Геоинформационные системы» Борис Чернуха ознакомил представителей средств массовой информации Республики Беларусь и Союзного государства с деятельностью предприятия. Отвечая на вопросы журналистов о коммерциализации информационного ресурса, получаемого с Белорусского космического аппарата, Борис Чернуха отметил, что для белорусских специалистов, помимо обеспечения белорусских потребителей, наиболее перспективен российский рынок. "Стараясь выйти на российский рынок, мы действуем по двум основным направлениям: сотрудничество с организациями и предприятиями, которые уже работают на российском рынке, имеют какой-то опыт продажи космической информации и инфраструктуру. Кроме того, создано российско-белорусское предприятие "Международные космические технологии", — резюмировал Чернуха.
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