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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
28 февраля 2014 года в НАН Беларуси состоялось заседание Круглого стола на тему «Наука и инновационная деятельность : результаты и перспективы». В его работе приняли участие не только ученые и специалисты Национальной академии наук, но и руководители крупнейших промышленных объединений и компаний Республики Беларусь. Во время заседания  было поднято множество вопросов – от подготовки кадров до функционирования Республики Беларусь в рамках Таможенного Союза и ЕврАзЭС.

Как заявил Председатель Президиума НАН Беларуси Владимир Гусаков, «Концепция развития науки и экономики "Беларусь-2020" в ближайшее время будет вынесена на широкое обсуждение”. Этот документ может стать основой для разработки программы социально-экономического развития страны на следующую пятилетку. 
В преддверии обсуждения концепции НАН стала своего рода открытой дискуссионной площадкой. Уже прошел ряд Круглых столов по таким темам, как : «Направления развития фундаментальной науки, взаимодействие фундаментальной и прикладной науки в Республике Беларусь», «Гуманитарные науки: достижения и перспективы». НАН Беларуси  придает большое значение встречам с производственниками. Как подчеркнул В.Гусаков, "Мы хотим обсудить проблемы не только прикладной науки, но и проговорить вообще направления дальнейшего движения экономики и промышленности нашей страны, что для этого надо, какие экономические, организационные, финансовые и прочие инструменты задействовать для дальнейшего устойчивого развития".
Представители крупнейших промышленных объединений и компаний говорили не только о сложностях, которые сегодня имеются в промышленном секторе страны, но, в первую очередь, о тех проблемах, которые могут помочь решить ученые НАН Беларуси. Во время заседания Круглого стола выступили : М. Орда – руководитель Представительства Постоянного Комитета Союзного государства, С. Чижик – заместитель Председателя Президиума НАН Беларуси, П.Витязь – руководитель аппарата НАН Беларуси, А. Дюжев - Генеральный директор Объединенного института машиностроения, А. Турцевич -  I-ый заместитель генерального директора ОАО «ИНТЕГРАЛ», Ю.Мосиенко - директор ОАО «АГАТ-системы управления» - управляющая компания холдинга «Геоинформационные системы управления», В. Горбелик  - заместитель генерального директора -  технический директор ОАО «АМКОДОР», П. Мариев – директор научно-технического центра карьерной техники и технологий Объединенного института машиностроения НАН Беларуси,  Г. Ковальчук  - генеральный директор ОАО «Планар», А. Егоров  -  генеральный конструктор – начальник научно-технического центра ОАО «БЕЛАЗ» - управляющая компания холдинга «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ», В. Батура  - технический директор Республиканского унитарного производственного предприятия «Гранит», А. Люгощенко -заместитель главного инженера ОАО «Беларуськалий», А.Шкадаревич - директор НТЦ «ЛЭМТ» БелОМО, А. Савенок - генеральный директор ОАО «БМЗ – управляющая компания холдинга «БМК», 
А. Стасилевич  - генеральный конструктор ОАО «МТЗ», П. Шабанов -  главный конструктор ОАО «МАЗ» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ», И.Анушкевич - технический директор  ПО «ММЗ» - ОАО «ММЗ», С.Скомарох - заместитель генерального директора по экономике ОАО «Минский завод колесных тягочей», О. Рыхлицкий - начальник научно-технического центра ПО «Гомсельмаш», В.Бородавко - Генеральный директор УП «НПО «Центр» и др.
Как подчеркнул Председатель Президиума НАН Беларуси Владимир Гусаков, главный итог Круглого стола – наука услышала производственников, а производственники – науку. Представителям промышленных предприятий было предложено сформулировать предложения по совершенствованию взаимодействия науки и производства, а также тех задач, в решении которых могут помочь ученые и специалисты НАН Беларуси. Предложено также в будущем организовывать выездные Круглые столы непосредственно на предприятиях Республики Беларусь.
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