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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
20 февраля 2014 года Главный ученый секретарь НАН Беларуси Сергей Килин принял участие в работе 115-й сессии Ученого Совета Объединенного института ядерных исследований (ОИЯИ) в г.Дубна Московской обл., в качестве его члена. На заседании главный ученый секретарь ОИЯИ Николай Русакович. представил отчет ОИЯИ за 2013 год, был обсужден ряд текущих вопросов, связанных с деятельностью этого международного центра. Республика Беларусь является страной-участницей ОИЯИ. 

Бюджет организации растет ежегодно, и к 2015 году должен достичь 180 млн долларов США. Было сообщено о ходе выполнения ряда новых проектов, приоритетными из которых выступают проект NICA для исследования плотной и горячей барионной материи, проект DRIBs – фабрика сверхтяжелых элементов (ускорительный комплекс пучков ионов стабильных и радиоактивных ядер), проект Байкал по созданию на глубине до 350 метров детектора нейтрино для решения ряда открытых проблем нейтринной физики, поиска темной материи, монополя Дирака и пр.

Было сообщено об открытии новых сверхтяжелых элементов (113, 115, 117),об исследованиях свойств нейтрино, регистрируемых на расстоянии 14 метров от активной зоны реактора на Калининской ядерной станции, возможности получения сложных органо-подобных  молекул путем облучения пучком протонов неорганических молекул, помещенных на метеоритный материал, развитии компьютерных методов для  обработки данных с Большого адронного коллайдера и, в перспективе, с проекта NICA.

Инновационная деятельность ОИЯИ отмечена созданием циклотрона DC-110 для применения в медицинских целях (ядерные фильтры для плазмафореза крови). Совместно с Госкорпорацией «Роснано» в ОИЯИ создана нанотехнологическая лаборатория NanoLab площадью 1500квадратных метров. Сообщено о функционировании Дубнинской международной школы теоретической физики (DIAS- TH), проведении летних практик студентов из стран-участниц  и о новой программе Международных летних школ.
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