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ПРЕСС-РЕЛИЗ

«О деятельности Национальной академии наук Беларуси»
24 января 2011 г. 
В преддверии Дня белорусской науки Национальная академия наук Беларуси подводит итоги работы в 2010 году и за весь пятилетний цикл и представляет их всеобщему вниманию.
В 2010 году в организациях Национальной академии наук Беларуси шла системная работа по развитию перспективных исследований и разработок по приоритетным направлениям научной и научно-технической деятельности. Она была сконцентрирована на выполнении 11 государственных комплексных целевых научно-технических программ, на разработке в рамках инновационных проектов и договоров наукоемкой продукции, на развитии материально-технической базы, расширении взаимовыгодного международного научно-технического сотрудничества и подготовке научных кадров. Деятельность Академии наук направлена на реализацию крупных системных проектов, способных повлиять на долгосрочную конкурентоспособность и технологическое развитие страны. 

По предварительным данным, общий объем работ (услуг), выполненных организациями НАН Беларуси в 2010 г. за счет всех источников финансирования превысил 1 триллион рублей  и по сравнению с 2005 г. возрос почти в 3 раза. В 2010 г. объемы промышленной продукции (работ, услуг), произведенной организациями Академии, вырастут по сравнению с 2005 г. в 4,8 раза и составят 200 млрд руб. Следует отметить, что в объёмах производства промышленных предприятий из года в год увеличивается количество новой и сертифицированной продукции. В 2010 г. объёмы новой продукции достигли 33%, сертифицированной – 63,1%. Доля НАН Беларуси в выпуске в республике вновь освоенной (новой) продукции, созданной в 2009 г. по завершенным заданиям государственных научно-технических программ, составляла 48%. Организациями Академии наук в прошедшем году произведено продукции на экспорт, выполнено работ и услуг по договорам с зарубежными заказчиками, привлечено средств по грантам на сумму 28,5 млн долл. США или в 3 раза больше, чем в 2005 г.
В последние годы наблюдается рост количества поданных заявок на объекты права промышленной собственности (ОПС), полученных охранных документов на ОПС. В 2010 г. подано 815 заявок на ОПС и получено около 680 охранных документов.

Достаточно стабильно осуществляется опубликование результатов исследований и разработок. Анализ баз данных WEB of Sciences и Scopus показал, что в 2006–2010 годах наблюдался рост количества ссылок на статьи сотрудников НАН Беларуси, включенные в названные базы. 

Следует отметить, что последние годы НАН Беларуси активно выступает с важными для страны инициативами. Это и разработки перспективных высокопроизводительных (суперкомпьютерных) вычислительных систем, белорусского спутника, высокоэффективных и биологически безопасных лекарственных средств следующего поколения, новых материалов для различных отраслей народного хозяйства и др. 

В последние годы Академией наук введены и начали работу производства V–VI технологических укладов, реализованы системные проекты, которые обеспечат развитие принципиально новых секторов экономики и видов деятельности в Республике Беларусь. Среди них: фармацевтическое предприятие «Академфарм» – V технологический уклад (ТУ);

система новейших информационных технологий и программно-технических решений, которые внедрены более чем в 120 медицинских учреждениях страны – V ТУ;

инновационный участок синтеза и производства новой генерации бактериальных концентратов, целью которого является создание современного наукоемкого производства сухих бактериальных концентратов для предприятий молочной промышленности с импортозамещающим эффектом около 2 млн долл. США в год – VI ТУ; 

гибридно-селекционный центр по производству 4 тыс. голов племенного молодняка свиней – V ТУ;

ряд иных инновационных проектов, включая программно-математические комплексы для крупных заводов, мощности по производству калийных удобрений методом окатывания с улучшенными физико-химическими свойствами и др.

В 2010 г. специалисты Академии наук принимали активное участие в разработке проектов Государственной программы социально-экономического развития, Государственной программы инновационного развития, Государственной программы развития сельских территорий, Программы развития логистической системы Республики Беларусь, новой редакции Концепции национальной безопасности, Комплексного прогноза научно-технического прогресса, Национальной программы развития экспорта и других документов, которые будут определять развитие нашей страны на десятилетие вперед.

Примеры некоторых комплексных проектов, реализованных академическими учеными.
Физиками создан аппаратурный комплекс для регулярных лидарных наблюдений за параметрами аэрозоля и озона в тропосфере и стратосфере. Совместно с организациями России и Кыргызстана сформирована лидарная сеть стран СНГ CIS-LiNet. Ее основной задачей является контроль крупномасштабного переноса загрязнений в пространстве Евразийского континента совместно с Европейской лидарной сетью EARLINET и Азиатской лидарной сетью AD-Net. 

По разработкам Института физики им. Б.И.Степанова выпущено и поставлено в медицинские учреждения более 1000 лазерно-оптических аппаратов для лечения широкого круга заболеваний. 

Учеными Института тепло- и массообмена им. А.В.Лыкова НАН Беларуси  проводились исследования высокотемпературных газопламенных камерных печей. Важным практическим результатом работы стал опытно-промышленный образец модернизированной печи, использование которой на Барановичском станкостроительном заводе ЗАО «Атлант» позволило в 3–4 раза снизить фактическое удельное потребление энергии при термообработке металла. В связи с достигнуты результатами ведется работа по комплексной модернизации на основе этих разработок печного парка страны.
В Научно-практическом центре НАН Беларуси по материаловедению разработана технология получения сильных постоянных магнитов, с использованием которых созданы высокопроизводительные и малоэнергозатратные магнитные сепараторы, предназначенные для очистки и обогащения как рудных, так и нерудных материалов на горно-обогатительных комбинатах, предприятиях переработки вторичного сырья и в пищевой промышленности. Сепараторы на постоянных магнитах дают экономию электроэнергии до 80% по сравнению с электромагнитными сепараторами, например, выпускаемыми в России. Объем продаж, в основном на экспорт, составляет более 1,5 млн у.е. в год. Сегодня возможно полное импортозамещение по данному виду продукции. 
В Физико-техническом институте НАН Беларуси заканчиваются опытно-конструкторские работы и государственные испытания беспилотных летательных аппаратов, а также развернута линия по их производству (масса БАК - до 10 кг). Начата разработка БАК весом до 100 кг.
В Объединенном институте машиностроения создана, на ряду с другими комплексными разработками для автомобилестроения, не имеющая аналогов в мировой практике бортовая автоматизированная система вибромониторинга технического состояния редукторов мотор-колёс большегрузных самосвалов производства ОАО «БелАЗ» и прогнозирования их остаточного ресурса, обеспечивающая своевременное предупреждение о предаварийном состоянии редукторов, повышение эксплуатационной надёжности техники, сокращение затрат на ремонт самосвалов. 
ГНПО «Центр» НАН Беларуси разработаны и производятся комплексы для строительной индустрии, представляющие собой «минизаводы»: центробежно-ударные дробилки для получения высококачественного кубовидного щебня; измельчительные комплексы для помола кварцевого песка, извести, кальцита; классификаторы для разделения любых сыпучих материалов в диапазоне крупности от 3 до 5000 мкм.
В 2010 г. на территории РУПП «Гранит» в г. Микашевичи ГНПО порошковой металлургии создано высокотехнологичное импортозамещающее производство эмульсионных взрывчатых веществ мощностью до 10 тыс. тонн в год. В основе технологии лежит применение наноструктурированных веществ активирующих процесс горения углеводородной составляющей взрывчатой смеси. В настоящее время ГНПО ПМ заканчивает строительство нового производства с целью утилизации боеприпасов повышенного могущества. Объединение активно сотрудничает с  Министерством обороны Индии (DRDO) и в настоящее время ведутся работы по организации Индийско-Белорусского исследовательского центра в области технологий создания новых композиционных материалов, в том числе наноматериалов, лазерной техники и др., который будет размещен в Минске. 

Фундаментальные и прикладные исследования Института общей и неорганической химии легли в основу разработки и внедрения на ОАО «Беларуськалий» ряда технологических процессов получения неслеживающихся, непылящих мелкозернистых и гранулированных калийных удобрений с улучшенными физико-механическими и агрохимическими свойствами, в том числе принципиально новой энергоэффективной технологии гранулирования флотационного хлористого калия методом окатывания. Осуществлено строительство опытно-промышленной установки производства окатанных гранул высокой производительности. Суммарный экономический эффект от внедрения разработок института в ОАО «Беларуськалий» за пятилетку превысил 30 млрд рублей.

Впервые для Восточной Европы разработаны научные основы и реализованы меры по восстановлению биосферных функций деградированных торфяников. Выполнены восстановительные работы на площади 28 тыс. га на территории пяти областей Беларуси, что обеспечило сокращение выбросов CO2 не менее чем на 300 тыс. тонн в год, снижение риска пожаров и стабилизацию глобально значимого биологического разнообразия на этих территориях. 

Специалистами Института экспериментальной ботаники им. В.Ф.Купревича одними из первых среди европейских коллег разработана программа адаптации лесного хозяйства страны к изменению климата до 2050 года. Разработанные мероприятия по адаптации системы охраны и защиты лесов позволят снизить ущерб, наносимый негативными климатическими воздействиями, болезнями и вредителями леса.
Сформирована и зарегистрирована во Всемирной Федерации Коллекций Культур (WDCM) коллекция непатогенных микроорганизмов, являющаяся национальным достоянием Республики Беларусь. 
Научно-практическим центром НАН Беларуси по земледелию за 2006-2010 гг. созданы 128 сортов зерновых, зернобобовых, кормовых и технических культур; 87 сортов включены в Государственный реестр сортов, допущенных к использованию на территории Республики Беларусь; 80 сортов селекции Центра районированы в 37 областях и краях России, а также в Литве, Латвии, Украине, Германии и Кыргызстане. Новые сорта обладают большей продуктивностью, отдельные из них лучшим качеством продукции, устойчивостью к болезням и стрессовым факторам среды. Наблюдается тенденция роста доли белорусских сортов на полях страны. 
Научно-практическим центром НАН Беларуси по животноводству совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь разработана и реализуется в республике современная селекционно-племенная система Белгибрид.  На основе разработок Центра в области ресурсосберегающих технологий производства молока в республике создано свыше 300 молочно-товарных ферм с доильными залами и беспривязным содержанием скота, что позволило сократить расход энергоресурсов, уменьшить затраты труда и себестоимость конечной продукции. 
В Научно-практическом центре НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства разработаны перспективные системы машин для получения различных видов сельскохозяйственной продукции на базе комплексов технических средств, связанных между собой технологически (по ширине захвата, рядности, рабочей скорости), технически (по способу агрегатирования и привода рабочих органов) и организационно. 
Научно-практическим центром НАН Беларуси по продовольствию в 2006-2010 гг. создано и освоено в производстве более 60 технологий для 20 отраслей пищевой промышленности, разработано более 2000 рецептур, более 1500 технологических инструкций. Особое внимание Центром уделяется разработке новых технологий производства детского питания, расширению его ассортимента. Впервые разработана технология производства сухого молочного продукта для детей с лактазной недостаточностью, выпуск которого планируется начать в 2011 г. на ОАО «Беллакт».
В Институте истории проведено комплексное исследование историко-культурного наследия Беловежской пущи и масштабное археологическое изучение Несвижа. Историками разработана оригинальная научная концепция создания научно-музейно-туристическо-экологического комплекса на территории Национального парка «Беловежская пуща». Для практического использования предложены научно-обоснованные рекомендации по организации проведения реставрационных работ в Несвижском замке князей Радзивиллов XVI – XIX вв.
Справочно: Сегодня НАН Беларуси объединяет в своем составе 72 организации, относящихся к научной сфере, 34 – к производственной и 16 – к непроизводственной сфере. Трудовой коллектив НАН Беларуси насчитывает 17740 человек. В НАН Беларуси работают 6357 исследователей, в их числе 502 доктора наук и 1931 кандидат наук. За пять последних лет сотрудниками НАН Беларуси защищены 64 докторские и 483 кандидатские диссертации.

В последние годы организации НАН Беларуси ежегодно принимают на работу 300–350 молодых специалистов, 2/3 из которых выпускники магистратуры. Такой подход позволил увеличить численность исследователей в возрасте до 39 лет с 36,4% в 2006 г. до 40,4% в 2010 г. и создать устойчивую тенденцию повышения квалификационного уровня научных кадров, притока в академическую науку молодых ученых.

