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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
21 – 22 мая  2015 г.  Институт истории Национальной академии наук Беларуси, Институт истории Национальной академии наук Республики Армения и Центр арменоведческих исследований «АНИВ» проводят Международную научную конференцию «Армяно-белорусские историко-культурные отношения. Традиции и современность»
Открытие конференции состоится 21 мая в 10:00 в зале Ученого совета Института истории НАН Беларуси (ул. Академическая, 1, 2-й этаж, каб. 223). 22 мая планируется продолжение работы конференции.

В работе конференции примут участие представители академической и вузовской науки Беларуси, Армении, России, Литвы, Польши, Бельгии, Франции, архивного дела, дипломатического корпуса, военные историки, представители силовых ведомств, общественные деятели.

В рамках конференции будут рассмотрены следующие проблемы:
– исторические, культурные и духовные контакты народов Армении и Беларуси: традиции и современность;
– особенности среды армянских общин Речи Посполитой в Новое и Новейшее время и вклад представителей общины в культуру Беларуси, Польши, Украины, Литвы;
– историко-культурное наследие армянских общин на территории стран бывшей Речи Посполитой: стратегия исследовательской деятельности, проблемы собирания, изучения, сохранения;
– атрибуция и научные исследования документов и памятников культуры общего армяно-белорусско-польского наследия из архивов, музеев и частных собраний мира;
– армяно-белорусские отношения в годы Первой и Второй мировых войн; 

– армяно-белорусское сотрудничество в области науки и культуры  на современном этапе.

Адрес оргкомитета: 220072, г. Минск, ул. Академическая, 1. Институт истории НАН Беларуси. Телефон для справок: (8017) 284-18-39, факс (8017) 284-18-70. E-mail: valikmazets@mail.ru
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