Пресс-релиз
26–27 мая 2015 г. состоится III Международная научная конференция «Берковские чтения. Книжная культура в контексте международных контактов», основанная в честь известного ученого – П.Н.Беркова (1896–1969): литературоведа, библиографа, книговеда, историка литературы. 
Организаторами международного научного форума традиционно стали Центральная научная библиотека имени Якуба Коласа Национальной академии наук Беларуси, Музей «Замковый комплекс «Мир», Совет по книгоизданию Международной ассоциации академий наук, Научный совет Российской академии наук «История мировой культуры», Центр исследований книжной культуры ФГБУ науки Научный и издательский центр «Наука». Среди его участников: представители из Беларуси, России, Украины, Польши, Литвы, Болгарии, Узбекистана, Израиля – ученые из академий наук, вузов, музеев, крупнейших библиотечно-информационных учреждений.
В ходе двухдневной работы форума состоится обсуждение вопросов книжной культуры в контексте международных научных и культурных контактов, современного состояния и перспектив развития науки о книге как комплексной научной дисциплины, вклада деятелей академической науки в книжную культуру, библиофильства в диалоге культур, вопросов, связанных с частными библиотеками, в т. ч. Библиотекой Радзивиллов, их многофункциональностью. 
Особенностью мероприятия станет то, что открытие и первый день работы международной научной конференции пройдут в Музее «Замковый комплекс «Мир», секционные заседания в рамках второго дня – в Центральной научной библиотеке имени Якуба Коласа Национальной академии наук Беларуси. 

Участники и гости конференции получат возможность ознакомиться с экспозициями организованных к мероприятию выставок: «Кнігі эпохі Мікалая Радзівіла Чорнага» (из фондов Центральной научной библиотеки имени Якуба Коласа Национальной академии наук Беларуси) и «Коллекция книг XV Международного съезда славистов в Беларуси»  (Минск, 20-27 августа 2013 г.). 
С Программой и регламентом работы Международной научной конференции «Берковские чтения. Книжная культура в контексте международных контактов» можно ознакомиться на сайте Центральной научной библиотеки имени Якуба Коласа Национальной академии наук Беларуси и по ссылке: http://csl.bas-net.by/conference/programma.asp. 
 Контактное лицо (координатор конференции): 
Людмила Авгуль (ЦНБ НАН Беларуси)  р.т. +375 (17) 284 14 47
