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ПРЕСС-РЕЛИЗ
«О конкурсе на соискание Государственных премий Республики Беларусь в области науки и техники 2016 года»
Указом Президента Республики Беларусь от 5 мая 2006 г. № 300 «О Государственных премиях Республики Беларусь» определено, что высшим признанием заслуг деятелей науки и техники, литературы, искусства и архитектуры перед обществом и государством является Государственная премия Республики Беларусь. 
Государственные премии предусматриваются в виде Государственной премии в области науки и техники и Государственной премии в области литературы, искусства и архитектуры. 

Президент Республики Беларусь присуждает (начиная с 2016 г.)  один раз в 4 года три Государственные премии в области науки и техники и три Государственные премии в области литературы, искусства и архитектуры в размере 3 500 базовых величин каждая на день вступления в силу Указа. С учетом базовой величины это составляет примерно 37 тыс. долларов США каждая премия. 
Государственная премия присуждается одному соискателю или коллективу соискателей, состоящему не более чем из 6 человек, творческий вклад которых в работу, выдвинутую на соискание Государственной премии, является наиболее значимым.
Функции проведения конкурса разделены между: выдвигающими организациями – они первыми принимают решение о выдвижении на конкурс работ и авторов, внесших наибольший вклад в их выполнение; коллегиями республиканских органов государственного управления, – по материалам выдвижения на соискание этих премий подчиненных им организаций. Министерства, к которым принадлежат организации, отбирают и представляют наиболее достойные работы в Комитет по Государственным премиям Республики Беларусь.
Комитет состоит из президиума Комитета (7 человек) и двух подкомитетов: по Государственным премиям Республики Беларусь в области науки и техники (44 человека), подкомитета по Государственным премиям Республики Беларусь в области литературы, искусства и архитектуры (33 человека).
Цель работы Комитета – углубленное рассмотрение работ на соответствие требованиям Указа Президента Республики Беларусь «О Государственных премиях Республики Беларусь». По работам в области науки и техники это требование звучит так: «Государственная премия в области науки и техники присуждается гражданам Республики Беларусь за выдающиеся работы, открытия и научные достижения, результаты которых существенно обогатили отечественную и мировую науку и технику, оказали значительное влияние на развитие научно-технического прогресса и повышение эффективности экономики, обеспечение здоровья населения и охрану окружающей среды».
Конкурс на соискание Государственных премий – многоэтапный, длительный процесс. Он начался с начала предшествующего конкурсному года, т.е. конкурс 2016 г. - с января 2015 г., когда Комитет по Государственным премиям публикует в центральных газетах «Порядок выдвижения работ на соискание Государственных премий Республики Беларусь». Организации и трудовые коллективы приступают к выдвижению работ на конкурс.

Прием работ Комитетом прекращается 1 октября 2015 г. (года, предшествующего конкурсному). До декабря 2016 г. длится всестороннее и принципиальное экспертное рассмотрение выдвинутых работ в Комитете, его подкомитетах и секциях; тайное голосование о рекомендации работ для присуждения премий. 

Комитет по Государственным премиям Республики Беларусь до 25 декабря 2016 г. должен внести на рассмотрение Президента Республики Беларусь, по согласованию с Советом Министров Республики Беларусь, проект указа о присуждении Государственных премий 2016 года. В этом проекте указа будут 3 работы в области науки и техники из 9 участвующих в конкурсе. Какие именно?  Это решат результаты голосования на заседании подкомитета уже в конце сентября этого года.
