Отделение гуманитарных наук и искусств 
Национальной академии наук Беларуси

Институт истории 
Национальной академии наук Беларуси

В связи 70-летием образования Организации Объединенных Наций, одной из стран-основателей которой является Беларусь, 27 августа 2015 года центром истории геополитики Института истории Национальной академии наук Беларуси, историческим факультетом Белорусского государственного педагогического университета имени Максима Танка совместно с Национальным архивом Республики Беларусь проводится Республиканский круглый стол «Беларусь – ООН: 70 лет вместе». 
Проведение указанного мероприятия планируется при участии специалистов Министерства иностранных дел Республики Беларуси, Представительства Организации Объединенных Наций в нашей стране, исследователей Национальной академии наук Беларуси, специалистов в области международных отношений из ведущих высших учебных заведений нашей страны, а также представителей ряда государственных органов Республики Беларусь, задействованных в реализации проектов по ключевым направлениям работы ООН и ее структур. 
Основные направления работы круглого стола:
· актуальные вопросы истории создания организации и место Беларуси в данном процессе; 
· основные источники и фонды, освещающие деятельность ООН в Беларуси и участие нашей страны в работе организации; 
· ведущие направления, современное состояние и результаты деятельности в Беларуси ООН и ее профильных структур;
· роль организации в соблюдении и поддержании принципов международного права и перспективы развития в современных условиях геополитической нестабильности; 
· ключевые инициативы Республики Беларусь в рамках участия в работе организации;
· поддержка Беларусью основных направлений деятельности и инициатив ООН и ее структур по укреплению мира и безопасности, достижению стабильности экономического развития и преодоления глобальных проблем современности.
[bookmark: _GoBack]Начало мероприятия 27 августа 2015 г. в 14.00. Круглый стол будет проходить по адресу: Институт истории НАН Беларуси, г. Минск, ул. Академическая, д. 1, каб. 223 (зал заседаний Ученого совета).
