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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Договор о научном сотрудничестве подписали 
Институт физиологии НАН Беларуси и Национальный институт рака (Вильнюс, Литва) 
В Институте физиологии НАН Беларуси состоялось подписание Договора о научном сотрудничестве с Национальным институтом рака (Вильнюс, Литва). Договор рассчитан на 5 лет (до 2020 года) и направлен на дальнейшее продолжение совместных исследований в области экспериментальной и клинической онкологии. В церемонии подписания документа участвовали заместитель Председателя Президиума НАН Беларуси академик Александр Сукало, академик-секретарь Отделения медицинских наук Николай Сердюченко и его заместитель Александр Гракович, директор Института физиологии Иосиф Залуцкий, его заместитель по науке Владимир Кульчицкий,. С литовской стороны – директор Национального института рака Эдуардас Алекнавичиус и его заместитель по научной работе Эрнестас Янулионис. 
Договор о научном сотрудничестве двух ведущих научных учреждений Беларуси и Литвы также направлен на совершенствование представлений о механизмах развития новообразований, диагностике на ранних этапах, радикальной терапии. В Институте физиологии НАН Беларуси на экспериментальных животных моделируются онкологические процессы и с применением наночастиц, химиопрепаратов, гетероциклических соединений отрабатываются методики угнетения опухолевых клеток. В Национальном институте рака в Вильнюсе ученые и врачи в соответствии с законодательно утвержденными документами пытаются апробировать новые технологии в клинических условиях. Таким образом, международное сотрудничество наших ученых и их литовских коллег становится востребованным и актуальным для конкретных пациентов и специалистов, занимающихся проблемой борьбы с раком.
Совместные исследования белорусских и литовских ученых были начаты в 2010 году и продолжались в рамках двух международных научных проектов, один из которых был направлен на поиск путей активации иммунной системы у пациентов с новообразованиями (руководители – директор Института физиологии НАН Беларуси Иосиф Залуцкий и доктор Вита Пасукониене, заведующая лабораторией иммунологии Национального института рака). Второй проект был ориентирован на повышение комплекса защитных реакций организма пациентов при развитии у них рака (руководители – заместитель директора Института физиологии НАН Беларуси Владимир Кульчицкий и доктор Кестутис Сузеделис, заведующий лабораторией молекулярной онкологии Национального института рака ).

Справка: Национальный институт рака (Вильнюс, Литва) решает важные для здравоохранения вопросы, сотрудничает с представителями бизнеса, власти и общества, предоставляет научную, медицинскую, консультационную и другую помощь по вопросам онкологии, координирует контроль над раком и предлагает Министерству здравоохранения Литвы способы совершенствования онкологической помощи. 
Злокачественные опухоли – одна из важнейших медицинских проблем в Европе. Согласно прогнозам экспертов Европейского научного фонда, в 2020 году смертность от онкологии превысит показатель смертности от сердечно-сосудистых заболеваний.
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