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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Появится Международный исследовательский центр истории науки и техники

Институт социологии НАН Беларуси, Институт истории науки и техники РАН и Институт истории естествознания Китайской академии наук подписали трехстороннее соглашение о создании Международного исследовательского центра истории науки и техники. Центр будет базироваться на площадках этих институтов. 

Основными задачами Международного исследовательского центра истории науки и техники являются: реализация совместных проектов и программ по истории мировой науки и техники; стимулирование проведения международных научных исследований в области истории науки и техники; – координация исследований в области истории науки и техники, проводимых в России, Китае и Беларуси и других странах СНГ; организация и проведение научных конференций, семинаров, круглых столов, выставок и других научных мероприятий по истории науки и техники; развитие международного сотрудничества в сфере науковедческих исследований; пропаганда и популяризация мировой истории науки и техники; осуществление аналитической и консультационной деятельности в указанных направлениях. 

Создание Международного исследовательского центра истории науки и техники на базе таких ведущих мировых науковедческих центров, как Институт истории естествознания и техники им. С.И.Вавилова Российской академии наук, Институт истории естествознания Китайской академии наук несомненно будет способствовать развитию этой отрасли научных исследований в нашей стране. 

Подписание трехстороннего соглашения состоялось в рамках проведения Международной научной конференции «История космических технологий», которая прошла (21-23 мая 2015 г.) в Москве. Форум состоялся по инициативе Института истории естествознания и техники им. С.И. Вавилова РАН и Института истории естествознания Китайской академии наук при поддержке Научно-исследовательского испытательного Центра подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина, Мемориального музея космонавтики г. Москва, Российской ассоциации участников космических полетов, Российской академии космонавтики имени К.Э. Циолковского. На конференции с докладом «История развития космических исследований в Республике Беларусь» выступил руководитель Центра мониторинга миграции научных и научно-педагогических кадров Института социологии НАН Беларуси науковед Михаил Артюхин.
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