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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
НАН Беларуси представит  на 20-й международной специализированной выставке «Энергетика. Экология. Энергосбережение. Электро» более 80 инновационных разработок 
На 20-й международной специализированной выставке «Энергетика. Экология. Энергосбережение. Электро», которая проходит в Минске 13-16 октября 2015 года, на 70 кв.м. НАН Беларуси представит  более 80 инновационных разработок. Всего в выставке принимают участие 18 организаций Академии наук. 
Так, Институт тепло- и массообмена имени А.В. Лыкова  представляет плазменные технологии для переработки отходов, обладающие высокой производительностью при малых габаритах оборудования и позволяющие проводить совместную переработку различных видов отходов без их предварительной сортировки. 
Центр светодиодных и оптоэлектронных технологий НАН Беларуси демонстрирует светодиодные тепличные излучатели для освещения и выращивания овощных культур закрытого грунта в теплицах с высокими экономическим показателями. 
Посетители смогут увидеть высокотехнологичные комплексы для обогащения сухим способом полиметаллических руд с высокими экономическими показателями на производимом ОАО «НПО Центр» центробежном оборудовании для дробления, измельчения, классификации и обезвоживания. 

Современное оборудование, мембранные элементы, каталитические деаэрационные установки  и технологии для очистки воды от органических соединений, микроудобрение нового поколения  на основе наночастиц биоэлементов для зерновых, овощных, кормовых, плодово-ягодных культур, рапса, льна, картофеля, цветов, газонной травы и др.представляет Институт физико-органической химии НАН  Беларуси. 

Институт природопользования НАН Беларуси продемонстрирует установки для термохимической переработки низкокачественных твердых горючих ископаемых (торф, бурый уголь, горючий сланец, древесные отходы) и их смесевых композиций методом пиролиза с целью получения высококалорийных энергоносителей, а также др. разработки.

По мнению специалистов, цели 20-й международной специализированной выставки «Энергетика. Экология. Энергосбережение. Электро» – смотр современных достижений науки, техники и технологий в сфере энергетики, энергосбережения, автоматизации, электроники, защиты окружающей среды, использования возобновляемых источников энергии, установление деловых контактов между белорусскими потребителями и производителями металлопродукции и зарубежными партнерами. Форум является местом встреч энергетиков и экологов Беларуси и других государств, способствуя тем самым расширению сотрудничества, обмену передовыми научными разработками и инновационными проектами.
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