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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Национальная академия наук Беларуси, Институт философии НАН Беларуси совместно с Белорусским экзархатом Русской Православной Церкви, Минской духовной академией имени Святителя Кирилла Туровского проводят 14–15 мая 2015 года международную научную конференцию «Святой князь Владимир и Крещение Руси: цивилизационный выбор восточнославянского мира». Предусмотренные в рамках форума дискуссии соберут за одним столом делегатов из Беларуси, России, Украины, Молдовы, Казахстана. 
Насыщенная программа конференции включает свыше 100 пленарных и секционных докладов, а также выступлений в дискуссии. 

Проводимая конференция приурочена к 1000-летию преставления Святого равноапостольного Владимира, князя новгородского, великого князя киевского, крестителя Руси. Ее целью является философское осмысление путей цивилизационного развития Беларуси и восточнославянских государств в контексте вызовов современности. 
В ходе конференции будут раскрыты особенности интеллектуальной и духовной традиции восточнославянского региона, роль князя Владимира Святославовича в его христианизации и связанные с нею цивилизационные сдвиги, определившие судьбу Восточной Европы на последующее тысячелетие.

Конференция будет способствовать созданию условий для более тесного сотрудничества органов государственной власти, институтов гражданского общества, ученых и служителей Церкви в разработке стратегии духовного оздоровления и развития социума. 

Мероприятия конференции разбиты на два дня. В первый день участников форума примет Минская духовная академия имени Святителя Кирилла Туровского при Свято-Успенском монастыре в Жировичах (Республика Беларусь, Гродненская область, Слонимский район). В этот день будут сделаны основные пленарные и секционные доклады. Во второй день на базе Института философии НАН Беларуси пройдут встречи с зарубежными учеными и делегациями, заключительный круглый стол.

Конференция продолжает серию мероприятий, регулярно организуемых Национальной академией наук Беларуси совместно с Белорусской Православной Церковью в рамках программы сотрудничества, принятой в 2004 году. Их цель– оценка потенциала интеллектуальной традиции и духовных ценностей народа в развитии национальной культуры и повышении качества жизни граждан. Диалог способствует выработке совместных подходов к совершенствованию системы образования и духовно-нравственного воспитания, выявлению важнейших проблем и рисков, на которые должна быть направлена деятельность практиков духовно-воспитательной сферы.
Место проведения: г.п. Жировичи, ул. Соборная, д. 55

(здание Минской духовной академии имени Святителя Кирилла Туровского)
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