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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
22 июля 2012 года с космодрома Байконур был успешно запущен Белорусский космический аппарат 
Три года назад с космодрома Байконур был успешно выведен на расчетную орбиту белорусский спутник дистанционного зондирования Земли. 
Запуск Белорусского космического аппарата стал эпохальным, прорывным достижением отечественной науки и техники. Он дал мощный импульс развитию в Беларуси научных исследований, созданию опытных разработок, а также производству космического оборудования по отечественным технологиям. 
Республика Беларусь вошла в число мировых космических государств. На 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в ноябре 2013 года принято решение о включении Республики Беларусь в члены Комитета ООН по использованию космического пространства в мирных целях.
Сейчас Белорусская космическая система дистанционного зондирования Земли (БКСДЗ) обеспечивает заинтересованные ведомства и организации Беларуси, а также зарубежных заказчиков космическими снимками земной поверхности в панхроматическом режиме и в мультиспектральных режимах.
Так, космические съемки используют более 20 организаций 11 министерств и ведомств Республики Беларусь, а также ряд зарубежных заказчиков.

За время орбитального полета Белорусским космическим аппаратом произведена съемка около 54 млн. квадратных километров земной поверхности.
В последнее время специалистами Национальной академии наук Беларуси совместно с коллегами из Федерального космического агентства России прорабатываются варианты создания нового Белорусского космического аппарата с субметровым разрешением.
Для формирования и реализации государственной политики в космической сфере в Национальной академии наук Беларуси создано Агентство по космическим исследованиям.
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