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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Итоги визита делегации НАН Беларуси в Польскую академию наук 
(г. Варшава)
С 21 по 23 марта 2016 года по приглашению руководства Польской академии наук в г. Варшаве находилась делегация Национальной академии наук Беларуси во главе с Председателем Президиума академиком Владимиром Гусаковым. Целью визита являлось ознакомление с разработками научных организаций ПАН, организация переговоров о перспективных областях и механизмах расширения белорусско-польского научно-технического сотрудничества, а также проведение конференции «Польско-белорусское научно-исследовательское сотрудничество в области гуманитарных наук».

В ходе визита делегация НАН Беларуси посетила Институт истории ПАН, Институт генетики и разведения животных ПАН, Институт географии и территориального развития ПАН, Институт философии и социологии ПАН, Институт славистики ПАН, где состоялось ознакомление с деятельностью и новейшими инновационными разработками указанных научных организаций, а также обсуждение перспективных направлений двустороннего сотрудничества. 

22 марта 2016 г. состоялась конференция «Польско-белорусское научно-исследовательское сотрудничество в области гуманитарных наук», на которой белорусские и польские исследователи выступили с докладами по наиболее актуальным вопросам в области гуманитарных наук и наметили проблемные вопросы для реализации совместных исследований на перспективу.

В рамках визита состоялись переговоры между Председателем Президиума НАН Беларуси Владимиром Гусаковым и Президентом ПАН Ежи Душиньским, в рамках которых обсуждено текущее взаимодействие сторон, а также определены возможные шаги по интенсификации двустороннего сотрудничества между двумя академиями наук. Руководители НАН Беларуси и ПАН отметили наличие значительного потенциала для укрепления сотрудничества и согласились, что внедрение результатов совместной научной деятельности в первую очередь должно быть направлено на благо экономик двух государств. 
По итогам переговоров принято решение совместно проработать механизмы реализации 22 совместных проектов в области истории, физики, биотехнологий, создания новых материалов, которые отобраны двумя академиями в 2015 году. 
Стороны приняли решение поддерживать сотрудничество ученых гуманитарного профиля НАН Беларуси и ПАН, включая организацию совместных ежегодных тематических научно-практических мероприятий (конференций, семинаров, круглых столов), а также тематических конкурсов исследовательских проектов в рамках Соглашения о научном сотрудничествt ПАН и НАН Беларуси. Ученые двух стран примут активное участие в организации и проведении международной научной конференции «Проблемы рационального использования природных ресурсов и устойчивое развитие Полесья», запланированной на сентябрь 2016 г.в Минске. Будет проработана возможность участия ПАН в деятельности создаваемого в Беларуси Национального научно-технологического парка в области фармацевтики, нано- и биотехнологий «БелБиоград». Планируется активизация совместного участия польских и белорусских ученых в консорциумах, создаваемых для инициирования и реализации проектов в рамках программы ЕС по научно-технологическому и инновационному развитию «Горизонт 2020».

По итогам визита подписан соответствующий протокол.
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