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ПРЕСС-РЕЛИЗ

22.07.2016 г. Семинар в рамках выполнения международного проекта «Создание потенциала в целях содействия комплексному выполнению Картахенского протокола по биобезопасности и Конвенции о биологическом разнообразии на национальном уровне».

Обеспечение надлежащего уровня защиты здоровья человека и окружающей среды в современном мире активного использования и трансграничного перемещения живых измененных организмов – главная цель Картахенского протокола по биобезопасности.
Заседание семинара проходит в рамках выполнения международного проекта «Создание потенциала в целях содействия комплексному выполнению Картахенского протокола по биобезопасности и Конвенции о биологическом разнообразии на национальном уровне». 
Организатор мероприятия - Государственное научное учреждение «Институт генетики и цитологии Национальной академии наук Беларуси», Национальный координационный центр биобезопасности, Международный исследовательский центр безопасности генной инженерии при содействии Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь. 
Для участия в обсуждении вопросов законодательного регулирования и эффективности деятельности в области безопасности генно-инженерной деятельности, а также повышения информированности лиц, ответственных за определение стратегического курса и принятие решений, приглашены представители из организаций разного ведомственного подчинения, деятельность которых имеет отношение к вопросам биобезопасности в Республике Беларусь: Палаты Представителей Национального Собрания Республики Беларусь, Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды, Министерства сельского хозяйства и продовольствия, Министерства иностранных дел, Государственного таможенного комитета, РУП «Бел НИЦ Экология», РНПЦ эпидемиологии и микробиологии Министерства здравоохранения Республики Беларусь, РУП НПЦ гигиены Министерства здравоохранения Республики Беларусь, Белорусского государственного ветеринарного центра, Белорусского государственного центра аккредитации, Белорусского государственного института метрологии, Орхусского центра, Национальной академии наук Беларуси и подведомственных научно-исследовательских институтов - Института микробиологии, НПЦ НАН Беларуси по земледелию, НПЦ НАН Беларуси по животноводству, НПЦ НАН Беларуси по биоресурсам, Института экспериментальной ботаники им. В.Ф. Купревича, Центрального ботанического сада, Института генетики и цитологии.
В нашей стране накоплен определенный опыт в области генно-инженерной деятельности и обеспечения биобезопасности. Многосторонний диалог позволит определить практические шаги по интегрированию вопросов биобезопасности в национальные стратегические планы и государственные планы научных исследований. 
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