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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Более 60 ведущих и молодых ученых из 15 стран мира принимают участие в 
23 Международной конференции по изопреноидам

От лекарственных препаратов, регуляторов роста до пищевой промышленности и парфюмерии…

5 сентября 2016 года (понедельник) в 10.00 в НАН Беларуси (пр.Независимости, 66, Большой конференц-зал) состоялось открытие 23 Международной конференции по изопреноидам. В конференции принимают участие более 60 ведущих и молодых ученых из 15 стран мира. Форум организован Институтом биоорганической химии НАН Беларуси совместно с БГУ, Изопреноидным обществом, Чешским химическим обществом, Университетом химии и технологии (Прага), Институтом органической химии и биохимии (Прага), Институтом эндокринологии (Прага), Европейским фитохимическим обществом, Институтом экспериментальной ботаники (Прага), фармацевтической компанией TEVA Co. Ltd. 

Международный форум, который проходит 4 – 7 сентября 2016 года в НАН Беларуси, является очередным из серии научных форумов, посвященных теоретическим и прикладным исследованиям в области важных классов органических веществ: стероидов, терпеноидов и родственных им соединений. Развитие исследований в данной области обусловлено важной ролью, которую играют эти вещества в функционировании живых организмов, выступая регуляторами и участниками обменных процессов. Наиболее важными аспектами стероидов и терпеноидов в практической области является их применение в качестве действующих веществ лекарственных препаратов, регуляторов роста и развития растений, использование в парфюмерии и пищевой промышленности в качестве душистых веществ. Тематика форума охватывает широкий круг вопросов, связанных с изопреноидами: от природных источников сырья, химического синтеза и структурного анализа, до молекулярно-биологических, генно-инженерных, экологических и медицинских аспектов

Предыдущие конференции собирали ведущих ученых – специалистов в данной области со всего мира и проводились за рубежом, последняя – 22 конференция была организована в сентябре 2014 г. в г. Прага. 

Выбор г. Минска в качестве места проведения очередной конференции свидетельствует о признании мировым научным сообществом результатов белорусских ученых, возрастающему интересу к нашей стране. 
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